



2013. május

CSATORNÁZÁSI HÍRMONDÓ



SZÉKKUTAS

7 százalékkal nagyobb támogatással valósulhat meg a szennyvízberuházás

Polgármester úr, az a hír járja, hogy Székkutas község megnyerte a szennyvízberuházást.

Nagy örömmre szolgál, hogy az évek óta húzódó KEOP-1.2.0/09-11-2012-0028 „Székkutas Község szennyvízelvezetésének és szennyvíztisztításának fejlesztése” pályázat pozitív elbírálásban részesült. A községben közel 1,5 milliárd forintból valósulhat meg a csatornázás, melynek támogatási intenzitása 92 százalék.



A legutóbbi hírek 85%-os támogatásról szólnak. Hogyan emelkedett meg 92%-ra?

Székkutason a szennyvíz kezelésének 2010-ig nem volt gazdája, azt követően azonban, az újonnan felállt képviselőtestület köteletségének érezte a szennyvízberuházás megvalósítását. A csatornázás ügyét a Magyar Kormány is kiemelt feladatnak tekinti, az Európai Unió előírása miatt kötelező feladattá is vált. A teljesítés határideje 2015. december 31. Minden kétezer lakos feletti településnek kötelező a megvalósítás. Így 7 %-al nagyobb támogatásban részesült a község, mely 60-70 millió Ft-ot jelent. A szennyvízkezelés mellett a rákötés is kötelező. A vízközműről szóló 2011. évi CCIX. törvény értelmében az ingatlan tulajdonosa a víziközmű-rendszer üzembe helyezésétől számított egy éven belül köteles az ingatlant víziközmű-rendszerbe beköltetni.

Nyert a pályázat. Mi történik most? Mi lesz a következő lépés?

Jelenleg is zajlik a támogatási szerződés előkészítése. A szerződés megkötésére legkésőbb június első felében kerül majd sor. Ezt követően indul a közbeszerzést végző cég kiválasztása, illetve a cég segítségével az idei évben a kivitelező kiválasztása is megtörténhet. 2014-ben a szennyvíztelep felújítása mellett a település jelentős részén a csatornahálózat kiépítése is elkezdődhet.

Mit éreznek majd mindebből a székkutasiak?

Biztos, hogy egy kellemetlen évnek nézünk elébe, és most nem csak a csatornázásra gondolok, hanem a többi Európai Unió pályázatunk megvalósítására is. A község szinte teljes belterületén építkezések várhatók.

Mind az építkezés, mind a kivitelezés szempontjából a lehető legmegfelelőbb beruházót szeretnénk kiválasztani, aki a helyi igényeket szem előtt tartva, székkutasi alvállalkozókat foglalkoztatva azon dolgozik majd, hogy a lakosokat a mindennapi életükben minél kevesebb kellemetlenség érje. A településen a csatornázás mellett az ivóvízminőség javítása is megvalósul, amelynek révén tisztább ivóvíz kerülhet a háztartásokba.

Mi következik mindezek eredményeként?

Már vannak olyan csatornázott utcák, ahol azon lakosok, akik ezidáig nem voltak rákötve a rendszerre, aláírásgyűjtésbe kezdtek, hogy a rákötést megúszhassák az idei évben.

Székkutas Képviselőtestülete a nyár előtti utolsó ülésén arról tárgyal majd, hogy milyen formában tudja támogatni az elképzelésüket, hosszabbít-e számukra határidőt? Annyi azonban biztos, hogy az önkormányzat csak akkor nyújt segítséget, ha mindenki kifizeti a rá eső csatornázási hozzájárulást. A törvény értelmében ezen ingatlanok tulajdonosainak környezetterhelési díjat is fizetniük kellene, amelyre a képviselőtestület 2013. december 31-ig haladékat adott. Ezt követően azonban már nagyon komoly pénzbírságra számíthat az, aki nem fizet.

Hogyan alakulnak a Víziközmű Társulat felé történő befizetések?

Az elmúlt időszakban sokat nőtt a fizetési hajlandóság, azonban még mindig van 100-130 ingatlan, melynek tulajdonosa meg sem kezdte az érdekeltségi hozzájárulás megfizetését. Fontos megjegyezni, hogy aki nem fizeti be a Víziközmű Társulat felé az – egyébként 2008. év óta már előírt – érdekeltségi hozzájárulást, úgy vele szemben az adók módjára történő behajtást kell eszközölni. Mindenkinek kötelessége a csatornázást érintő terhet felvállalni, és elkezdni a fizetést. Itt jegyezném meg, hogy óriási hibát követett el, aki eddig nem fizette a rá eső részt, mivel 70 ezer forinttal többet kell fizetnie, mint aki eddig rendesen fizette. Kérdezem én, megérte? Szerintem nem.

A sikeres pályázat növelte a befizetési kedvet

A kormány a 1230/2013.(IV.23.) határozattal jóváhagyta Székkutas Község Önkormányzatának a szennyvízcsatorna hálózat megépítésére beadott pályázatát. A beruházás összköltsége 1.116.598.908 forint, ebből a jóváhagyott támogatás összege 1.016.716.523 forint.



A saját forrás összegéből (99.882.383 forint) 90.000.000 forintot a Székkutasi Víziközmű Társulatnak, 9.882.385 forintot az önkormányzatnak kell biztosítania. Az önkormányzat a beruházáshoz szükséges elvi vízjogi és vízjogi létesítési engedélyekről a jogerős határozatokat már korábban megkapta az Alsó-Tisza-vidéki Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőségtől, a kiviteli tervek elkészültek.

A beruházás várható kezdési időpontja 2013. december 1-je, várható befejezése 2015. április 30-a. A beruházás a szennyvízcsatorna hálózat megépítésén kívül új szennyvíztisztító telep építését is tartalmazza. A településnek egy kis részén (78 ingatlanon) már van kiépített csatornahálózat, de a régi szennyvíztelep megszűnése után az innen keletkező szennyvíz is az új telepre kerül majd.

A projekt keretében egy folyamatos befolyású sza-

kaszos betáplálású eleveniszapos szennyvíztisztítási technológiájú tisztító telep kerül kiépítésre. A tervezett szennyvízelvezetés gravitációs és nyomott, az összegyűjtött szennyvizet a tisztító-telepre 3 központi és 2 alátemelő kiépítésével juttatják el. A tervezett bekötések száma 610.

A projekt célja, hogy olyan változat kerüljön üzembe állításra, amely biztosítja a településen keletkező szennyvíz elvezetését és tisztítását, a csatornahálózat és a szennyvíztisztító telep építéséhez szükséges beruházásokat, a lehető legjobb műszaki megoldás mellett a legjobb környezetvédelmi eredményt biztosítja a legkedvezőbb munkafeltételekkel, és az elérhető legjobb gazdasági határfokkal működtethető.

A Székkutasi Víziközmű Társulat érdekeltségi hozzájárulás bevétele 2012-ben 12 millió 331 ezer forint volt, melyet 2013-ban 14 millió 811 ezer forinttal terveznek. A lakástakarékpénztári befizetés 2012-ben 8 millió 794 ezer forint volt. A társulat mérleg főösszege 55 millió 463 ezer forint.

A lakosok választhattak, hogy egy összegben vagy havi törlesztéssel fizetnek, valamint hogy lakáskassza szerződéssel vagy anélkül. Kezdetben 8 éves Fundamenta szerződésre volt lehetőség, de voltak, akik azt mondták, minek fizessenek előre, majd fizetnek, ha a csatorna a telekhatárhoz ér. Csak hogy önerő biztosítása nélkül pályázni sem lehetett volna – idézte fel Bereczki Jánosné, a Víziközmű Társulat elnöke. Hozzátette: később meghirdették az 5 éves, majd a 4 éves Fundamenta szerződést, amelynél a végösszeg ugyan nem változik, de a havi részlet magasabb. Voltak, akik csatlakoztak a befizetőkhöz, de még mindig akadnak, akik a mai napig kitarítottak a halogatás mellett. Az érdekeltségi hozzájárulás adóként is behajtható, de amíg nem volt nyertes pályázat, az önkormányzat nem élt ezzel a lehetőséggel, de a következő egyenlegközlő levélben kénytelenek lesznek felhívni a figyelmet a nem fizetés következményére. Bereczki Jánosné megemlítette, hogy mióta értesültek a pályázat sikerességéről, megnőtt a befizetők száma.

A Víziközmű Társulatnak azért kellett megalakulnia, hogy a lakossági befizetéseket kezelje. Eddig nem sok kiadása volt a társulatnak – tudtuk meg az elnöktől. A számlavezetési költségen felül minimális összeget fizetnek ki bérköltségként. Bereczki Jánosné és a tisztségviselők társadalmi munkában végzik tevékenységüket, így juttatásban nem részesülnek. A társulat egy adminisztrátort és egy könyvelő-tanácsadót foglalkoztat. Utóbbi 35 ezer forintot (plusz ÁFA) kap havonta, amely összeg nem csökkenthető, mivel az eseti tanácsadás sokkal többbe kerül, mint az állandó. Ezek mellett a társulat hitelezte meg az engedélyekhez szükséges illetékdíjakat, az igazán nagy kiadások majd a kivitelezési munkálatok tényleges beindulásával jelentkeznek.